

主编 赵巍 编辑 陈茜 校对 宋院红
电话 67655206 E-mail: zzbjrlc@126.com

问渠那得清如许

——中原金融业发展驱动力探源

策划 刘洋 本报记者 张世豪文

“半亩方塘一鉴开，天光云影共徘徊。问渠那得清如许，为有源头活水来。”这首脍炙人口、广为传诵的古诗，出自南宋理学家朱熹，之所以千年来被世人播之于口，在于虽然只有寥寥几句，却寓意深刻，传达了一个深刻的哲理：半亩池塘之所以清澈如许，天光云影倒影水面摇曳生姿，究其原因在于池塘不是一泓死水，而是活水源源不断地注入。塘水如此，人的知识积累、学习过程亦然。学海无涯学无止境，若想学业精进、学有所成、学有所获、学有所用，既要学而时习、学而不辍，也要常常常新让知识的活水不断注入；同理，企业经营和发展亦如是，一个企业若想长足发展、稳健发展、快速发展，断不能固步自封、裹足不前，必须与时俱进、勇于开拓，保持企业的“活水”如大河奔流永不止歇。这种“活水”就是企业永续发展的原动力，换言之，就是企业发展的驱动力，也可称之为企业的核心竞争力。

任何一个生命个体若想自立于世，必须形成自身的核心竞争力。对于郑州金融行业，对于各家商业银行，自成立以来，通过多年的成长和发展，业已形成各自独特而鲜明的驱动力，而且这种驱动力因中原经济区和郑州都市区建设高歌猛进、风鹏正举，因为郑州阔步迈入千万级人口规模的区域性中心城市，郑州航空港经济综合实验区规划获得国务院批准，这些城市发展的良机与佳音不断地融入、注入新鲜的活水和血液，使中原金融业的发展不仅生机盎然，而且活力四射。

作为全国人口第一大省、农业大省和经济总量大省，伴随着中原经济区的宏图绘就、躬行当下，郑州航空港经济综合实验区建设如沐春风、风头正劲，郑州腾飞正可期。作为中原崛起、河南振兴的“挑大梁”和“走前头”的先行者和擎旗者，作为中国最为重要的铁路枢纽城市、临空经济城市、物流中心城市、会展中心城市，作为中部乃至全国的新型金融中心城市，郑州的金融业迎来了前所未有的发展机遇。近年来，郑州金融系统认真贯彻、落实中央和我省关于金融工作方针和战略部署，在支持和助推中原经济区建设、郑州都市区建设、航空港经济综合试验区建设方面敏于行、贵在做、见实效、勇担当，同时，积极推进金融改革，金融行业迅猛发展，金融体系运行稳健，银行业风险抵御能力持续增强，为郑州社会经济发展、城市建设、民生改善屡建奇功、屡创佳绩、屡攀新高。

美国著名趋势专家、畅销书作者丹尼尔·平克在集40年研究成果的最新著作《驱动力》一书中指出，驱动3.0时代已经来临。他认为，在驱动力1.0时代，人们依靠本能冲动而进步；在驱动力2.0时代，人们为了获得奖励、躲避惩罚而进步；现在，我们的成长和发展来自内在动力，来自想要主导自我、学习和创造新事物，来自我们自己和我们世界做得更好的内在需求，这就是驱动力3.0时代。在这个驱动力3.0时代，金融业需要主动变革、锐意发展、引领时代。在这一时代，金融业寻找新的驱动力之路漫漫其修

远，但是在这条大道上，我们欣慰地看到和听到，中原金融业前行的矫健身影和铿锵足音。

近年来，随着河南省经济总量的不断攀升，金融产业和经济发展逐渐形成了良性互动，地方金融体系建设取得了明显进步，初步形成了以国有系统商业银行为主导、股份制银行和外资银行分支机构不断扩张，农村商业银行为加速发展的商业银行为体系；企业和政府介入资本市场程度不断加深，股票市场和债券市场日趋成为金融资本的另一个重要来源；非银行金融类企业规模不断扩大，服务水平不断优化，市场竞争力明显攀升。

目前，商业银行规模稳步增长，经济支持力度不断提升；新型农村金融机构蓬勃发展，成为中小企业和居民个人融资渠道的重要补充，弥补了大众型商业银行的服务缺口，成为中小企业和居民的重要融资来源；资本市场融资稳步上升，金融工具不断创新；非银行金融企业快速成长，企业服务竞争力提升。

近年来，河南省银行业金融机构资产规模逐步扩大，资金质量明显提升，银行业机构数量稳步提升。一批股份制商业银行相继入驻，数家城市商业银行在郑机构开业。与银行分支机构稳步增加相适应，银行业各项业务规模持续扩张。2012年末，全省银行业金融机构本外币资产总额39186.13亿元；本外币负债总额37949.44亿元；本外币各项存款余额31970.43亿元；本外币各项贷款余额20304.09亿元。全省银行业金融机构小微企业贷款余额3566.99亿元，涉农贷款余额8298.07亿元。

河南保险实现新跨越，全力服务和保障中原经济区建设。近年来，保险行业持续快速发展，综合实力快速提升。河南保险业围绕中原经济区建设的新要求和需要，主动融入经济社会发展大局，服务能力进一步提升。发挥保障功能作用，2012年，全行业累计提供风险保障8.09万亿元，支付赔款和给付199.55亿元，缴纳各项税费24.39亿元，出口信用保险累计提供出口保障41.79亿美元。

为探寻郑州银行业自身发展的内驱动力，发掘郑州银行业蕴涵的创新力、服务力、责任感、稳健力、文化力等力量、价值和能量，发现郑州各家银行企业独具的最能彰显企业发展驱动力的核心竞争力，一一展现其在服务实体经济、参与市场竞争、顺应经济大势、完善自身建设、保持稳健发展等方面的成功经验、重大举措和实效业绩。本报还将陆续推出“2013中原金融业驱动力发展报告特刊”，集中展示郑州市部分银行企业的形象和品牌，以郑州市委机关报、党报所独具的高端性、权威性、公信力和影响力，为郑州银行业立此存照，体现榜样的力量和标杆的价值，谱写我省和郑州金融机构的金融“红旗谱”。

光大银行郑州分行 创新服务小微企业和旅游用卡

本报讯(记者 张慧)一直以“客户至上、积极响应、确保提供最佳产品和服务”为己任的光大银行，多年来，一直在小微企业融资贷款业务领域深耕细作，勤勉不懈。自2003年起，光大银行积极投放个人贷款业务，支持小微企业主、个体工商户，服务实体经济。光大银行自2010年起开始倾力打造“阳光助业”品牌，其“个人助业贷款”和“经营物业贷款业务”开始向“模式化”的经营思路转型。光大银行对以“阳光助业”品牌为核心的小微金融业务实施战略升级，确立了“为客户搭建综合金融服务平台”的目标，以期为广大中小微企业提供全面专业的小微金融服务。作为光大小微金融的核心品牌，“阳光助业”将针对不同客户特点和贷款金额层级推出系列产品，并建设“业主俱乐部”，为小微企业的企业主们提供综合性的个人和家庭金融服务。

在业务操作的流程上，光大银行采用“信贷工厂”运营模式，实现操作流程的标准化、集约化和电子化，竭力为中小微企业简化贷款流程，节省贷款费用，提高贷款效率，满足中小微企业“短、频、急”的融资需求。

凭借令人瞩目的高效审批效率及放款速度，2012年12月14日，光大银行“房抵快贷”在《每日经济日报》主办的“2012年第三届金鼎奖”评选活动中，一举夺得“年度小微融资服务产品创新奖”奖项。

据了解，光大银行自2012年6月正式推出“房抵快贷”以来，业务增速明显，截至2012年底，“房抵快贷”已为超过3000个小微客户提供融资服务。在满足融资需求的基础上，光大银行针对中小微企业日益增长的保值增值、现金管理、子女教育等财富管理需求，适时提供了涵盖出国金融、高端理财、私人银行等优质全面的财富管理产品，全面提升中小微企业的财富及生活品质。

此外，中国光大银行推出旅游主题信用卡为广大客户的旅游出行提供更方便、周到的服务。近日推出首张IC信用卡——旅游主题IC信用卡。该信用卡针对当前日益增长的旅游消费和旅游支付需求，通过磁条+芯片的双界面设计，为旅游消费者提供消费信贷服务和电子现金小额支付服务双重支付渠道，并可享受全国多地景区门票优惠及吃、住、行、购、娱一体的特惠专享、机票酒店预订等增值服务，真正做到一卡多用，让用户轻松享受旅程的快乐。

用户可以在带有“银联UPCASH”标识或带有“闪付QUICKPASS”标识的商户终端上，实现无需输入交易密码的快捷小额支付。旅游主题IC信用卡，除了具备自动转账还款、及时交易短信提醒等基本功能和服务外，还为持卡人提供了多种专属增值服务。用户在专享最高保额100万元的出行意外险服务的同时，还可享受快捷旅行优惠权益，全国指定3A级以上景点门票优惠折扣以及专享酒店“买一送一”计划、机票酒店预订、贴身保镖——安全出行计划(保险)等服务。

邮储银行郑州分行 开辟赈灾绿色爱心通道

本报讯(记者 贾彭斌)雅安地震发生后，中国邮政储蓄银行郑州市分行立即发动全行力量，集中优势服务，免除各项费用，做出开辟支援灾区“绿色爱心通道”的决定，切实做到“不让一笔捐款在送往接收单位途中减值、不让一份爱心在传递过程中等待”。

地震发生当日，郑州市分行迅速成立了抗震救灾服务领导小组，要求郑州市区及六县一区的邮储银行网点，立即选派业务能力突出、服务水平较高的人员对抗震救灾捐款汇款及相关业务办理提供优质服务，给予VIP客户级别快速、高效处理。

在上级行的大力支持下，郑州市分行及时实现了工作日17:00后或节假日期间办理5万元以上跨行汇款的系统完善，以满足社会各界在任意时间向抗震救灾捐款专用账户办理5万元以上跨行转账的需要。同时，市分行还要求各单位主要负责人在全国抗震救灾期间，必须加大对营业网点的巡查力度，同时严格要求各网点负责人务必亲自处理业务办理中遇到的问题，无论营业系统是否正常，都要本着先接待、先受理的原则“一路绿灯”。

4月21日起，邮储银行郑州市分行为了方便社会捐款、简化操作，对汇往中国红十字会总会、中华慈善总会、民政部及其下属机构以及各类公益性基金会的抗震救灾捐款一律免收汇费。同时，对使用邮储银行公司业务系统向四川地区救灾捐款专用账户的转账，免收跨行转账手续费和电子汇划费、邮费和电报费等费用。

此外，邮储银行郑州市分行机关工作人员于4月25日举行了爱心捐款，共筹集4.2万元善款。



光大信用卡
CEB CREDIT CARD
新 新 新 一 天

光大美食季 半价享美食

商户	活动内容	电话	时间
★ 士大力 (花园店和凯德广场店)	消费300元内五折	花园店: 0371-65728589 凯德广场店: 0371-55689068	周二
★ 意大利贝立西餐厅		0371-66762233	周一晚
★ 阳光净雅自助餐	两人同行，一人免单	0371-66386999	周五
★ 比格披萨自助 (花园店和光彩店)		花园店: 0371-87092018 光彩店: 0371-86065821	周四

特别说明:
1. 客户必须持光大银行信用卡刷卡结账，方可享受半价优惠，且每卡每日只可享受一次。
2. 半价优惠限300元以内消费，300元以上超过部分不享受半价优惠。名额有限，送完为止。
3. 各商户优惠内容略有不同，当天优惠活动可咨询活动商户，不与其他优惠同时享受。

更多详情请咨询 0371 — 65766251